


4. Utilizzando la bilancia a bracci uguali

come faresti per stabilire di quanto un
oggetto e piu pesante di un altro?
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Difficilmente i bambini riescono a individuare
modalita significative per stabilire di quanto un
oggetto e piu pesante di un altro.




Prendiamo due oggetti, opportunamente scelti, come,
ad esempio, un‘arancia ed una nocciola e chiediamo:

“Sappiamo che I'arancia pesa di piu della nocciola, come
possiamo fare per capire quanto pesa di piu I'arancia
rispetto alla nocciola?”
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Le nocciole sono la nostra unita di misura

Utilizzando le bilance a bracci uguali della scuola,
dividiamoci in gruppi e pesiamo.
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Il lavoro dei gruppi viene confrontato
utilizzando una tabella
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Allora........

Utilizzando la bilancia a bracci uguali e
possibile quantificare (esprimere con i
numeri)il peso di un oggetto?

I bambini sono ora in grado di rispondere in

maniera diversa a questa domanda
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Dall’analisi della tabella scopriamo che:

» 1 pesi degli oggetti risultano
diversi

» 1 pesi degli oggetti non
sono precisi

Perché?

Riflettiamo




Cerchiamo un’unita di misura piu
adatta............. .

Chiediamo:

Quale oggetto sceglieresti come unita di
misura?




